

ПРЕЗИДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК  
СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК  
Академик А. П. АЛЕКСАНДРОВ

f

5-06

Глубокоуважаемый

Николай Александрович!

КОМУ

название учреждения, организа

*ссу сср*  
*ату сср*  
*вильямову*  
*моргелову*  
*автоуказу РСР*  
*регменту РСР*  
*м/м*  
*4.84. Акаев*

В соответствии с Вашим указанием направляю Вам обзор "Состояние экономики капиталистических стран и положение на рынках нефти, газа и золота в III кв. 1984 года", подготовленный Институтом мировой экономики и международных отношений АН СССР.

*Александров*  
А. Александров

" 3 " октября 1984 года

№ 10001-5110



ГА РФ  
СОБДА 5446  
ОБНОМ 144  
БЕДА 1255  
ЛИСТА 46-66

ПП-19827

СОСТОЯНИЕ ЭКОНОМИКИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН  
И ПОЛОЖЕНИЕ НА РЫНКАХ НЕФТИ, ГАЗА И ЗОЛОТА  
В III кв. 1984 г.

В III кв. текущего года темпы прироста валового национального продукта (ВНП) и промышленного производства развитых капиталистических государств возросли по сравнению со II кв. По оценкам, рост ВНП в этих странах составит за год около 5%, а промышленной продукции - примерно 7-8% (см. приложение № I). В США и Японии продолжался экономический подъем, а в ряде стран Западной Европы постепенно складываются предпосылки перехода от фазы оживления к фазе подъема. Ускорились темпы роста мировой торговли, в первую очередь - готовыми изделиями.

В то же время во всех странах капитализма сохраняется крупномасштабная безработица. Критическим остается положение большинства развивающихся стран. Огромная задолженность лишает эти страны практической возможности выхода из экономического тупика. Сложной была ситуация на рынках основных товаров советского экспорта: депрессивным было положение на рынках нефти и золота, а на рынке газа произошло незначительное сезонное снижение цен.

Общеэкономическое положение. Для всех развитых капиталистических стран характерно усиление инвестиционной активности. Продолжается интенсивная структурная перестройка и развитие новейших отраслей экономики, особенно в США и Японии. Высокий курс доллара способствовал расширению западноевропейского и японского экспорта на внутренний рынок США. Повышение в первом полугодии стоимости кредита в США и Англии нашло отражение в некотором увеличении процентных ставок по государст-

КОПИЯ  
№ III

А. А.  
11  
1984

венным экспортным кредитам развитых капиталистических стран (см. приложение № II). Высокие процентные ставки по кредитам и относительно низкие мировые цены на сырье способствовали сохранению умеренных темпов инфляции (рост потребительских цен в III кв. с.г. составил, по оценке, 4,3% на годовом уровне, см. приложение № 2). На исключительно высоком уровне остается безработица: в развитых капиталистических странах насчитывалось около 31 млн. "лишних людей".

В США продолжался интенсивный экономический подъем, хотя темпы хозяйственного роста начали постепенно замедляться. На первый план среди факторов роста выдвинулись инвестиции. В настоящее время американский бизнес получает значительные выгоды от изменений налогового и амортизационного законодательства, проведенных в начале 80-х годов. Упор в инвестиционной политике делается на модернизацию производственного аппарата и расширение производства новейших видов оборудования (роботы, микропроцессоры и т.д.). По предварительным оценкам, реальные частные капиталовложения в новые сооружения и оборудование (исключая сельское хозяйство, в неизменных ценах) возрастут в текущем году на 12% (наивысший годовой прирост с 1967 г.), но учитывая двухлетнее падение (1982-1983 гг.), превысят предкризисный уровень не более, чем на 2%. Наиболее активно процесс технической реконструкции производства осуществляется в машиностроении: в электротехнической промышленности, к примеру, ожидается годовой рост инвестиций на 15% (на 19% против показателя 1981 г.). Ускорила перестройка и в традиционных отраслях: в автомобилестроении и черной металлургии после существенного снижения вложений в 1982-1983 гг. реальные инвес-

тиции вырастут в текущем году на 63 и 24% соответственно.

В III кв. приостановился рост процентных ставок, увеличивавшихся в первом полугодии 1984 г. На первом этапе подъема, когда финансирование капиталовложений осуществлялось в основном за счет внутренних источников корпораций (до 90%), высокие процентные ставки не оказывали большого воздействия на масштабы производственного накопления. Ныне, когда подъем набрал силу и для финансирования инвестиций все чаще используются заемные средства, негативное влияние высоких процентных ставок становится все более ощутимым. Учитывая также, что в сохранении высоких темпов роста экономики до президентских выборов заинтересована правящая администрация, существенное увеличение процентных ставок в IV кв. представляется маловероятным.

Темпы увеличения потребительского спроса замедлились, летом заметно сократился объем нового жилищного строительства. Вместе с тем, снижение подоходного налога с населения и опасение возможного ускорения инфляционного роста цен способствовали поддержанию потребительского спроса, несмотря на низкие темпы роста заработной платы. В III кв. приостановилось окрашивание безработицы, сохранявшейся на уровне 7,4%.

Завышенный курс доллара продолжает подрывать конкурентоспособность американского экспорта. В результате быстрого роста дефицита торгового баланса и снижения положительного сальдо по "невидимым" статьям резко возрос дефицит платежного баланса. Только за первое полугодие он достиг 44,1 млрд.долл. (41,6 млрд. за весь 1983 г.) и, по оценкам, в текущем году может превысить 100 млрд.долл.

Поступательное движение экономики Японии обеспечивалось главным образом за счет расширения экспорта. Вместе с тем, все более активную роль стали играть факторы внутреннего спроса, и в первую очередь рост частных производственных капиталовложений. Идет ускоренная модернизация базовых отраслей промышленности при одновременном свертывании неэффективных производств (прежде всего энерго- и материалоемких). Продолжается опережающее развитие новейших отраслей. Расширению потребительского спроса способствует снижение ставок подоходного налога с населения. Активизация внутреннего спроса обусловила увеличение импорта. Тем не менее, Япония сохраняет значительное положительное сальдо внешнеторгового баланса.

Экономика стран Западной Европы по-прежнему существенно отстает от своих основных конкурентов. Лишь в скандинавских странах и Ирландии несколько превышен предкризисный уровень промышленного производства. В большинстве стран региона рост производства тормозится неустойчивостью потребительских расходов, вялым государственным спросом и недогрузкой производственных мощностей. Однако в ряде стран (таких, как ФРГ, Великобритания, Франция, скандинавские страны) наметился поворот к росту производственного накопления. Снова возрос западноевропейский экспорт (в основном из ФРГ, Швеции, Франции, Италии). В большинстве стран региона в летние месяцы росла безработица, ее уровень в настоящее время составляет приблизительно 11%.

Положение на рынке нефти и газа. В течение III кв. активность на рынке топлива оставалась невысокой. Несмотря на значительное расширение промышленного производства, рост потребления нефти в капиталистическом мире продолжал замедляться: в I кв. - 3,5%, во II кв. - 2,5% и в III кв. - 1%.

Замедление темпов роста потребления нефти привело к тому, что дополнительные объемы ее добычи пошли на расширение запасов в странах-импортерах. В этих условиях ряд стран ОПЕК существенно сократил добычу и экспорт нефти (на 4 млн. т по сравнению со II кв.). Практически весь объем сокращения поставок нефти на мировой рынок произошел за счет снижения в августе-сентябре добычи в таких странах как Саудовская Аравия, Кувейт, Иран и Индонезия. Наибольшее сокращение - до 50% от установленной квоты добычи произошло в Иране, что было вызвано войной с Ираком и трудностями экспорта нефти с терминалов на острове Харк. Импорт нефти и нефтепродуктов несоциалистическими странами в III кв. оценивается в 240 млн. т, т.е. примерно на 4% меньше, чем в предыдущем квартале (см. приложение № 8).

Официальные продажные цены стран-экспортеров нефти в течение квартала не менялись. Однако на свободном рынке позиция экспортеров ухудшалась до начала августа, когда цены разовых сделок снизились до минимального уровня. Во второй половине августа и в сентябре цены свободного рынка после некоторого роста стабилизировались на 95% уровне официальных продажных цен.

Положение на рынке нефти, согласно большинству прогнозов, будет оставаться до конца года относительно стабильным.

На рынке газа, несмотря на сезонные колебания спроса в III кв., продолжалось некоторое расширение импорта в страны Западной Европы. Спрос на газ в США оставался вялым (см. приложения № 8 и 10).

Долгосрочные прогнозы роста потребления нефти и газа постоянно пересматриваются в сторону снижения. Так, согласно июльскому сообщению Международного энергетического агентства, вероятность обострения положения с поставками нефти на мировом рынке отодвинута на середину 90-х гг., тогда как ранее она прогнозировалась на конец 80-х гг.

Валютные курсы. III квартал характеризовался дальнейшим повышением курса американского доллара. В результате доллар котируется на самом высоком за последние десятилетия уровне (см. приложение № 3).

Спрос на доллары продолжает поддерживаться сохранением более высоких реальных (за вычетом темпа инфляции) процентных ставок в США по сравнению с западноевропейскими странами. Кроме того, быстрые темпы роста американской экономики также стимулируют прилив капиталов в США, в то время как западноевропейские центральные банки стремятся сохранить возможно более низкие ставки денежного рынка с целью повысить хозяйственную активность в своих странах. Только за первую половину текущего года прилив иностранных капиталов в США составил, по оценкам, 158 млрд. долл. по сравнению с 34 млрд. долл. за весь прошлый год.

На положении фунта стерлингов в III кв. отрицательно сказались острые социальные конфликты (забастовки горняков, докеров), а также понижение цен на нефть. Средний курс фунта стер-

линггов по отношению к основным капиталистическим валютам опустился до низшего уровня с 1976 г., несмотря на массивные операции Банка Англии в поддержку своей валюты.

Относительно более устойчивым по сравнению с другими основными валютами (в частности, маркой ФРГ, французским франком) было положение японской иены. Укреплению валютно-финансовых позиций Японии способствует отмечавшееся расширение экспорта в первой половине 1984 г., а также понижение долларовой цены импортируемой нефти.

Прогнозы движения валютных курсов, высказываемые западными экспертами, сильно расходятся между собой. Хотя вероятность существенного снижения доллара в ближайшее время не высока, усиливаются факторы, которые могут действовать в сторону его понижения. В частности, в американской экономике появились признаки усиления инфляции, растет дефицит платежного баланса США, завышенный курс доллара все более тормозит экспорт американской продукции. Одновременно дальнейшее оживление хозяйственной активности в Западной Европе очевидно будет сдерживать отлив капиталов в США. Все это может изменить нынешнюю повышательную тенденцию курса американской валюты.

Положение на рынке золота. В начале июля цена золота в долларах значительно понизилась до 338 долл. за унцию - самого низкого уровня с августа 1982 г. На протяжении III кв. цена колебалась в узких пределах 335-354 долл. за унцию (см. приложение № 7).

Вялое состояние рынка золота было связано с высоким уровнем процентных ставок в США, с новым повышением курса доллара и с замедлением инфляции в большинстве развитых капиталистичес-

ких стран. В этих условиях для инвесторов выгоднее помещать средства не в золото, а в другие финансовые активы - банковские вклады, государственные ценные бумаги, акции и облигации частных корпораций. Определенную роль сыграли сезонные колебания, поскольку июль - август традиционно характеризуется снижением активности на рынках драгоценных металлов. Понижительное давление на цену золота оказали в III кв. продажи ряда развивающихся стран, в частности Колумбии и Саудовской Аравии. С 1981 г. отмечается также некоторый рост мировой капиталистической золотодобычи (см. приложение № 12).

В ближайшей перспективе на цену золота будут воздействовать те же факторы, что и на протяжении последних лет - прежде всего уровень процентных ставок и курс доллара. В связи с этим существенное повышение цены золота в IV кв. представляется маловероятным.

*В. С. Сидоров.*

55

Приложение № I

Валовой национальный продукт и промышленное  
производство развитых капиталистических стран  
(динамика в % к предшествующему периоду)

Периоды	:	Все страны <sup>3)</sup>	:	США	:	Западная Европа	:	ЕЭС	:	Япония
<u>Валовой национальный продукт</u>										
1981		1,9		2,5		0,0		-0,2		4,0
1982		-0,4		-2,1		0,6		0,4		3,3
1983 <sup>I)</sup>		2,2		3,7		1,0		0,8		3,0
1983	IV	1,3		1,5		1,2		1,2		0,8
1984	I	1,6		2,5		0,9		0,8		1,9
	II <sup>2)</sup>	0,9		1,8		-0,2		-0,5		1,6
	III <sup>2)</sup>	1,0		0,9		1,0		1,0		1,2
<u>Промышленное производство</u>										
1981		0,2		2,7		-1,9		-2,2		1,0
1982		-3,9		-8,2		-1,6		-1,6		0,4
1983 <sup>I)</sup>		3,2		6,5		0,9		0,5		3,6
1983	IV	2,1		2,4		0,9		1,4		2,7
1984	I	2,2		2,7		2,1		1,5		3,3
	II <sup>2)</sup>	0,7		2,2		-1,6		-2,0		2,4
	III <sup>2)</sup>	2,1		2,0		2,3		2,7		1,9

- I) Предварительные данные  
 2) По оценкам, опубликованным в западной печати.  
 3) Пересмотр итоговых показателей обусловлен переходом на новую базу весов и цен Секретариатом ОЭСР (1980 = 100).

Источник: " Main Economic Indicators "

за соответствующие периоды и телеграммы агентства  
"Рейтер"

Темпы инфляции в основных капиталистических странах  
(в % к соответствующему периоду предыдущего года)

	:Промышленно : :развит. страны : :(в среднем) :	США	Япония	ФРГ	Франция	Англия	Италия	Канада
1978	7,2	7,5	3,8	2,8	9,1	8,3	12,1	9,0
1979	9,2	11,3	3,6	4,1	10,7	13,4	14,7	9,2
1980	11,9	13,5	8,0	5,5	13,3	18,0	21,2	10,1
1981	9,9	10,4	4,9	5,9	13,3	11,9	17,3	12,4
1982 В среднем за год	7,4	6,2	2,6	5,3	12,0	8,6	16,5	10,8
1982 I кв.	8,6	7,6	3,7	8,1	13,8	11,9	18,1	11,8
II кв.	8,4	7,6	3,0	5,4	14,0	10,3	16,6	11,5
III кв.	8,2	6,6	2,1	5,5	13,0	8,9	16,1	11,2
IV кв.	6,2	5,2	2,7	5,0	10,5	7,5	16,5	10,5
1983 В среднем за год	4,5	3,3	2,0	3,0	9,4	4,5	16,6	6,2
I кв.	4,7	3,6	2,4	3,7	9,2	5,0	16,1	7,5
II кв.	4,8	3,8	2,2	3,0	9,1	3,9	16,7	6,5
III кв.	4,3	2,8	3,3	2,6	9,2	4,0	15,8	5,5
IV кв.	4,1	2,8	1,2	2,7	9,9	4,9	13,6	5,1
1984 I кв.	4,8	4,4	2,4	3,1	8,8	5,1	12,1	5,2
II кв. (уточнен- ные данные)	4,5	4,3	2,1	2,9	7,7	5,1	11,4	4,6
III кв. (оценка)	4,3	4,2	2,0	2,5	7,5	4,9	11,0	4,0

Источники: "The Economist", "Financial Times", "International Financial Statistics"  
за соответствующие периоды

Курсы основных капиталистических валют

(на конец периода в ед. нац. валют за 1 долл. США)

Годы	Марка ФРГ	Англ. фунт стерлингов I)	Итальянская лира	Французский франк	Японская иена	Канадский доллар	Швейцарский франк
1978	1,83	2,04	830	4,18	194,6	1,19	1,62
1979	1,73	2,22	804	4,02	239,7	1,17	1,58
1980	1,96	2,39	931	4,52	203,0	1,20	1,76
1981	2,26	1,91	1200	5,75	219,9	1,19	1,80
1982	2,38	1,62	1369	6,73	234,9	1,23	2,01
1983	2,72	1,45	1654	8,32	231,8	1,24	2,18
1984 I кв.	2,59	1,44	1614	7,98	224,2	1,28	2,15
II кв.	2,78	1,36	1711	8,54	237,4	1,32	2,33
июль	2,91	1,31	1784	8,90	245,3	1,31	2,47
август	2,89	1,31	1786	8,86	241,5	1,30	2,41
сентябрь	3,05	1,24	1878	9,33	246,0	1,32	2,52

I) В долларах за фунт стерлингов.

Источники: "International Financial Statistics" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер".

Процентные ставки по кредитам в ведущих капиталистических странах<sup>1)</sup>

	1978	1979	1980	1981	1982	1983	1984				
							I кв.	II кв.	июль	август	сентябрь
Великобритания	13,50	18,00	15,00	15,00	11,00	10,00	9,50	10,25	13,00	11,50	11,50
Италия	15,50	20,00	21,50	23,00	21,50	18,75	17,50	17,00	17,00	17,00	17,00
Франция	10,85	13,65	14,40	14,50	12,75	12,25	12,25	12,25	12,25	12,00	12,00
ФРГ	5,75	9,75	12,00	14,00	9,00	8,00	8,00	8,00	8,00	8,00	8,00
США	11,50	15,25	21,50	15,75	11,00	11,00	11,50	13,00	13,00	13,00	12,75
Швейцария	5,25	6,00	6,50	11,50	8,00	7,50	7,50	7,50	7,50	7,50	7,50
Япония	3,75	4,50	7,50	6,75	6,00	5,50	5,50	5,50	5,50	5,50	5,50
Краткосрочные кредиты в евро-долларах (3 мес.) <sup>2)</sup>	11,81	14,94	20,13	13,75	9,19	10,25	10,70	12,1	12,0	12,0	11,75

1) Ставки по кредитам первоклассным заемщикам (прайм-рейт)

2) Ставка по межбанковским операциям.

Источники: "The Economist" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер".

Динамика мировой капиталистической торговли (в неизменных ценах, 1980 = 100)

	: 1981 г.	: 1982 г.	: 1983 г. <sup>1)</sup>	: III	1983 г. IV	: I <sup>2)</sup>	1984 г. II <sup>2)</sup>
<u>Экспорт</u>							
Общий индекс	100	97	100	97	103	...	...
Развитые капиталистические страны	102	101	102	99	107	104	112
США	97	86	81	78	83	85	89
Западная Европа	103	104	106	102	112	108	116
ЕЭС	103	103	104	102	111	106	114
Япония	111	106	117	121	126	121	136
Развивающиеся страны	94	88	90	92	94	...	...
<u>Импорт</u>							
Общий индекс	99	99	100	98	103	...	...
Развитые капиталистические страны	97	97	99	97	104	110	116
США	102	97	107	111	117	131	140
Западная Европа	94	97	97	93	100	104	108
ЕЭС	95	97	98	94	101	103	108
Япония	98	98	98	94	108	109	113
Развивающиеся страны	108	109	104	102	102	...	...

1) Предварительные данные.

2) По усредненным оценкам, опубликованным в западной печати.

Источник: UN "Monthly Bulletin of Statistics"; OECD "Monthly Statistics of Foreign Trade".

Индексы цен в мировой капиталистической торговле

(1975 г. = 100)

	1978 г.	1979 г.	1980 г.	1981 г.	1982 г.	1983 г. <sup>2)</sup>	1983 г.				1984 г.		
							I кв.	II кв. <sup>1)</sup>	III кв.	IV кв. <sup>2)</sup>	I кв. <sup>2)</sup>	II кв. <sup>2)</sup>	III кв. <sup>2)</sup>
Все товары	122	144	172	168	162	152	156	151	149	150	152	154	154
Готовые изделия	125	143	158	150	147	141	144	142	138	140	141	143	143
Сырье	119	154	226	235	222	203	212	199	200	201	205	206	206
В том числе:													
топливо	117	165	281	310	298	264	284	258	257	258	259	260	260
В том числе:													
нефть	117	170	295	325	311	275	296	268	268	268	268	268	268
уголь	106	112	127	125	116	107	113	110	104	103	106	112	114
газ	125	131	183	251	272	265	265	257	251	269	284	290	295

1) Уточненные данные

2) Оценка

Источник: UN "Monthly Bulletin of Statistics" за соответствующие годы.

Рыночная цена на золото (Лондонский рынок)

(в долл. за 1 тр.унцию)

	!Цена на !конец !периода	!Изменение по !сравнению с !предыдущим !периодом(в %!	!Максимальная !цена за пе- !риод	!Минимальная цена !за период
1978 г.	226	-	246	167
1979 г.	512	+ 126,5	528	216
1980 г.	590	+ 15,2	840	475
1981 г.	400	- 32,2	591	327
1982 г.	448	+ 12,0	482	296
1983 г.	382	- 14,7	509	375
1984 г. I кв.	389	+ 1,8	406	365
II кв.	373	- 4,1	394	368
июль	342	- 8,3	370	335
август	351	+ 2,6	354	339
сентябрь	343	- 2,3	348	335

Источники: "International Financial Statistics" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер".

**ДОБЫЧА И ИМПОРТ НЕФТИ И НЕФТЕПРОДУКТОВ  
И РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ**  
(млн. т и млрд. м<sup>3</sup>)

	1981 г.	1982 г.	1983 г.	1984 г.		
				I кв. <sup>1)</sup>	II кв. <sup>1)</sup>	III кв. <sup>2)</sup>
Добыча сырой нефти	2050	2018	2010	510	500	490
Импорт нефти и нефтепродуктов	1220	1045	1000	260	250	240
в т.ч. в страны Западной Европы	470	416 <sup>3)</sup>	373 <sup>3)</sup>	105	100	95
Добыча газа	1008	964 <sup>3)</sup>	929 <sup>3)</sup>	240	235	230
Импорт газа	185	184	180	45	40	40
в т.ч. в страны Западной Европы	118	116	122	35	30	32

1) Предварительные данные

2) Оценка

3) Уточненные данные Приведен нетто импорт нефти и нефтепродуктов.

Источники: "Petroleum Economist", "Oil and Energy Trends" за соответствующие годы, телеграммы агентства "Рейтер".



Динамика расчетных цен на природный газ (долл./1000 м<sup>3</sup>, с.т.ш.)

	:1981 г. :	1982 г.:	1983 г.:	1984 г.		
				I кв. I)	II кв. I)	III кв. 2)
Северное море	165,38	170,60	166,11	163,20	166,76	163,87
Нидерланды, поставки в:						
Францию	164,76	158,80	121,10	127,18	140,50	139,20
ФРГ	171,18	164,90	123,90	128,57	141,05	139,60
Италию	157,21	154,30	-3)	-3)	-3)	-3)
Нигерия (сжиженный), поставки в:						
Северную Европу	162,46	142,26	132,73	130,00	130,00	-4)
Южную Европу	158,81	138,86	129,33	126,50	126,50	-4)

1) Уточненные данные

2) Предварительные данные

3) Нет данных

4) По Нигерии расчёты прекращены.

Рассчитано к калорийности газа, экспортируемого из СССР (9200 ккал/м<sup>3</sup>, 20°С).

Приложение № II

Корректировка процентных ставок по государственным экспортным кредитам

С 15 июля 1984 г. установлены следующие новые уровни минимальных процентных ставок по государственным экспортным кредитам развитых капиталистических стран для соответствующих категорий стран-получателей в зависимости от уровня душевого дохода (в скобках указаны ранее действовавшие ставки):

	По кредитам сроком от 2 до 5 лет	По кредитам сроком свыше 5 лет
"Бедные"	10,7 (9,5)	10,7 (9,5)
"Средние"	11,55 (10,35)	11,9 (10,7)
"Богатые" <sup>I)</sup>	13,35 (12,15)	13,6 (12,4)

I) Из числа социалистических стран СССР, ГДР и ЧССР отнесены к категории "богатые" страны.

Унификация условий предоставления кредитов предусмотрена соглашением в рамках Организации экономического сотрудничества и развития от 1978 г. и направлена на уменьшение конкуренции между развитыми капиталистическими странами в области кредитования экспорта. В соответствии с принятым в октябре 1983 г. решением ставки корректируются каждые полгода в зависимости от изменения процента по долгосрочным правительственным ценным бумагам пяти ведущих капиталистических государств - Великобритании, США, ФРГ, Франции и Японии. Поскольку рыночные ставки в ряде стран (ФРГ, Япония, Швейцария) ниже согласованного уровня, то для них, в виде исключения, предусмотрена возможность предоставлять экспортные кредиты по публикуемым Секретариатом ОЭСР средним процентным ставкам своих внутренних денежных рынков.

Добыча золота в капиталистическом мире: в целом и по крупнейшим производителям<sup>1)</sup> (в метрических тоннах)

	1974г	1975г	1976г	1977г	1978г	1979г	1980г	1981г	1982г	1983г	1984 <sup>2)</sup>	1985 <sup>2)</sup>
Всего по капиталистическим и развивающимся странам	996,3	945,6	963,8	962,3	972,0	959,4	952,0	973,0	1023,5	1088,2	1125,8	1141,4
в т.ч.: ЮАР	758,6	713,4	713,4	699,9	706,4	705,4	675,1	657,6	664,3	679,7	678,0	676,1
Канада	52,2	51,4	52,4	54,0	54,0	51,1	50,6	52,0	64,7	70,7	77,8	80,9
Бразилия	13,8	12,5	13,6	15,9	22,0	25,0	35,0	35,0	34,8	51,0	56,0	62,2
США	35,1	32,4	32,2	32,0	31,1	29,8	30,2	42,9	45,0	50,4	59,1	62,2
Филиппины	17,3	16,1	16,3	19,4	20,2	19,1	22,0	24,9	31,0	33,3	37,3	37,3
Австралия	16,2	16,3	15,4	19,2	20,1	18,6	17,0	18,4	27,0	32,2	34,2	37,3
Чили	3,7	4,1	3,0	3,0	3,3	4,3	6,5	12,2	18,9	19,8	...	...
Папуа-Новая Гвинея	20,5	17,9	20,5	22,3	23,4	19,7	14,3	17,2	17,8	18,4	24,9	37,3
Колумбия	8,2	10,8	10,3	9,2	9,0	10,0	17,0	17,7	15,9	17,9	18,7	18,7
Зимбабве	10,4	11,0	12,0	12,5	12,4	12,0	11,4	11,6	13,4	14,1	...	...
Гана	19,1	16,3	16,6	16,9	14,2	11,5	10,8	13,0	13,0	11,8	...	...
Доминиканская республика	-	3,0	12,7	10,7	10,8	11,0	11,5	12,8	11,8	10,8	9,3	9,3
Перу	2,7	2,9	3,0	3,4	3,9	4,7	5,0	7,2	6,9	9,9	9,3	12,4
Мексика	3,9	4,7	5,4	6,7	6,2	5,5	5,9	5,0	5,2	6,3	7,8	9,3
Заир	4,4	3,6	4,0	3,0	1,0	2,3	3,0	3,2	4,2	6,0	...	...

1) В порядке объема добычи золота в 1983 г.

2) Прогноз

Источники: "Gold 1984" - Consolidated Gold Fields PLC, London, 1984;

"Foreign Exchange and Precious Metals" Nr.31, 8.8.1984 - Wozchod Handelsbank AG, Zürich